

郑事

“应急”停车留下自己手机号这事你干过没？ 想没想过这样做泄露了“个人隐私”？ 打114能挪车，郑州也有了

“做张小卡片，写上手机号码，遇到急事儿需要停车，就把卡片放到车前。”这是家住棉纺路的车主郑先生曾经多次采用的一种“应急”停车模式。随着城市车辆越来越多，这种在车上留联系卡的停车方式在街头颇为常见。然而，一个由“泄露个人隐私号码”所引发的新问题，又让部分车主伤透了脑筋……
郑州晚报记者 常亮 文/图



目前，郑州市已经有不少车主开始使用114挪车服务。

打114找到了临时停靠的车主

昨日上午10点钟，交巡警一大队民警李旻在经七路纬一路口，看到一辆违章停放的轿车。李旻根据车牌号通过公安网络查找到了车主的联系方式，然而，当他拨打车辆登记时的那个电话号码时，却被提示停机。

“联系车主挪车，却找不到人。”就在李旻无奈之时，他无意间的一次低头，看到了车辆前挡风玻璃缝隙中，夹着一张红白相间的小卡片。“临时停

靠，请多关照。挪车，拨114转车主。”李旻试探性地按卡片提示拨通了114，没想到竟真的与车主宁先生通上了话。

短短5分钟后，身穿白色T恤的宁先生匆匆忙忙地从旁边一家银行跑了出来，大老远处就摇着手解释：“实在不好意思。到银行汇个款，找不到停车位，就临时在这儿停一会儿。马上挪，马上挪……”

申请“114挪车”免费又简单

“打114也能挪车？”宁先生挪完车，附近不少听到情况的围观者议论纷纷，看得出来，大家对这种通过114挪车的方式特别好奇。“从今年8月初推出了这项业务到现在，至少已经有2000人申请。”114负责该项业务的高尚鹏介绍，“该挪车服务免费，操作起来也简单。”

高尚鹏说，车主只需要拨打114报出自己的车牌号申请该服务，工作

人员就会将车主的手机号和车牌号捆绑。之后，想通知车主挪车的人看到“提醒牌”后，就能拨打114通过电话转接方式直接与车主本人通话。“这样，既能帮助他人最快联系上车主，又很好地保护了车主的个人隐私。”

高尚鹏提醒广大车主，可以通过以下两种方式获得“挪车提醒牌”。第一，直接到联通营业厅免费领取；第二，登录网上营业厅下载图样打印。

114挪车，全国不少城市已开通

随着车辆日益增多以及车主对个人隐私重视程度的提高，114挪车这种新型方式正逐渐在全国各大城市流

行。根据2013年相关媒体报道，大连、长春等地的114都已开通该项服务。 线索提供 孟繁勇



“讲文明·树新风”公益广告

国以民为本
民以食为天



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

最吉祥 是有粮



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 傅长圣作